

IDEAS Y PERSONAS

Son incorregibles y por nuestra parte renunciamos a obtener mejores resultados.

Nos referimos en el anterior párrafo a esos instrumentos inconsistentes que inspirados por quien les paga, dedicanse a la noble tarea de hacer política sin salir del círculo vicioso del personalismo.

En distintas ocasiones hemos tratado de encauzar las discusiones originadas por gacetillas publicadas en periódicos que pretenden ser políticos, llevando siempre la discusión al terreno noble y elevado de las ideas, más nuestro propósito ha sido inútil, y a falta de argumentos con que defender sus escritos, han usado los referidos colegas de alusiones a determinadas personas o lo que es peor, se han valido de la innoble calumnia para rechazar nuestras razones, dando con ello contento a esos pocos, afortunadamente, que gozan y se refocilan cuando un periódico pierde su seriedad y se convierte en ranbanera.

Un colega nocturno (cuando se publica) de quien no pensamos ocuparnos, pues bastante es su desgracia con tener que aceptar el mendrugo que le ofrecen y que por nuestra parte le dejaremos roer en santa paz y tranquilidad, ocúpase de la política local y provincial en diferentes sueltos de gacetilla, en los que se atacan no las ideas que nosotros defendemos, ni las opiniones que sustentan nuestros amigos, sino que descendiendo al terreno del personalismo al que antes nos referíamos, trata de poner en duda la nobleza de conducta y buena fé de los actos de algunos de nuestros amigos.

No es al colega a quien culpamos de este feo vicio, pues sobre que descenderíamos al mismo terreno en que él se encuentra, sabemos positivamente que su misión se limita a transcribir las sutilezas que sus inspiradores le dictan. A esos pues, hemos de dirigirnos para exhortarles a que sigan camino más noble que el que han emprendido; que discutan ideas, que ataquen y defiendan doctrinas y en este terreno estamos dispuestos a contestarles y a defender la bondad de las nuestras. Más, hablar de caciquismos, de persecuciones, de personas, quienes tanto han de callar, es impropio de la seriedad que ha de tener, el que cual los políticos y la prensa se deben a la opinión. Ataques de esta clase, los despreciamos, los dejaremos en el silencio ya que nuestra misión no es atacar al político A, ni defender al político B.

Ataquense nuestras ideas, las ideas que defendemos por creerlas sacrosantas ya que son las que a nuestro entender han de salvar a la patria, y entonces contestaremos, más no esperen que lo hagamos cuando de esta línea se separen.

Dicen en su apoyo esos personalistas que al frente de la provincia tenemos un perfecto y digno caballero: tal creemos y en más de una ocasión públicamente lo hemos declarado, más por lo mismo, porque al frente del partido conservador en esta provincia se halla un funcio-

nario recto y honrado, es porque nos duele ver a los miembros advenedizos del partido conservador encañados en esa lucha de la que solo ellos han de salir manchados, sin conseguir el propósito que les anima.

Las ideas las defendemos, y defenderemos siempre que las veamos buenas y razonables; las personas, las atacamos y atacaremos únicamente cuando sus actos sean dignos de censura, más no cuando con convicción profesen doctrinas que sean contrarias a las nuestras.

Inútil es pues, que esos que se amparan y encubren con la pantalla de un desgraciado, sigan en su tarea, ya que de hacerlo, despreciaremos por igual al instrumento que se mueve, como a la fuerza que le pone en movimiento. De nuestro camino ni ellos ni nadie han de apartarnos.

TRISTE REALIDAD

Si el hombre se fijara en lo que pasa a su alrededor y en lo que observa consigo mismo ¿cómo es posible que se tomara esas desazones que lo atormentan y viviera en continua guerra con sus semejantes, engolfado en contiendas casi siempre inútiles y en empresas casi siempre también improductivas? ¿Cómo se dejaría arrastrar por las pasiones y andaría errante de una mentida bienandanza si recapacitara con juicio y calma que el sepulcro espera a su cuerpo en hora más impensada para él y el juicio implacable y severo ha de llamarlo para rendición de cuentas?

Sugiérenos estas consideraciones la impresión dolorosa que nos ha producido el inesperado fallecimiento del eximio escritor y antiguo camarada don Eusebio Blasco, el baturro más ilustrado que vieron nacer tierras de Aragón, el escritor más popular que conoció el pasado siglo, el político más sincero que recorrió con plomo en los pies los tortuosos caminos de la política y el ser más leal y más franco que conocieron los desvalidos y trataron los potentados.

No hace muchos días leíamos uno de esos cuentos tan sabrosos como delicados con que ilustraba las páginas de no pocos periódicos y admirábamos la frescura de la concepción, la fluidez del concepto y el manejo del habla, sin pensar, ni por asomo que aquella pluma española que tantas verdades consignaba, que tantos cuadros tenía trazados, que tantas alegrías había producido, que tantas campañas había sustentado tenía que cesar de repente y en breve, para no volver jamás a trazar líneas y vaciar pensamientos.

Mundo falaz!

Eusebio Blasco era uno de los pocos supervivientes de una pléyade de jóvenes que en aquellos tiempos de tiranía y despotismo, formaron una falange verdaderamente macedónica y arremetieron sin temores ni titubeos una empresa de las que hoy no se estilan ni a veces se comprende, porque hay que haber vivido en la época comprendida entre 1854 y 1869 para poder darse perfecta explicación del valor heroico y perseverante que se necesitaba para desafiarse a los que mandaban sin otra arma que una pluma y sin otro escudo que la juventud saturada de espíritu liberal y decidido. Eusebio Blasco, en unión de Roberte Robert, Luis Rivero, Manuel del Palacio (que por fortuna aún vive) y otros, fundaron aquel *Gil Blas* que no morirá nunca en la memoria de ninguno de nosotros, desde cuyas columnas llenas de otimismo y de intención, se lanzaban a los gobiernos de la época dardos envenenados, balas resas en-

vueltas en satilezas y agudos pensamientos que abrían terrible brecha en aquellos gobiernos que parecían baluartes inexpugnables; Eusebio Blasco como Manuel del Palacio eran los únicos que quedaban de aquella redacción llena de animación y de vida en la que jamás penetró el miedo ni tuvo nido la perplejidad.

Ya sólo queda uno! ¡Qué espantosa soledad! podrá exclamar Manuel del Palacio, al ver como han ido desapareciendo de la faz de la tierra, tanto y tanto hombre de aquellos tiempos y sobre todo, aquellos compañeros del alma que desde los *Cabos sueltos* desmoronaban las almenas del castillo de la arbitrariedad y con sus célebres y celebrados sonetos, llevaban la hilaridad al pueblo que sufría y encendían en ira a los tiramulos que desprestigiaban al trono y amordazaban los derechos de la nación.

Eusebio Blasco no desmintió jamás ni su talento ni su historia. Como autor dramático, como escritor público, como literato, como cuentista, como protector del pueblo, como satírico, como demócrata, como ciudadano, como jefe de familia y, en una palabra, como hombre, fué el mismo, el envidiado, el obrero, el atildado, el consecuente, el incansable, el afanoso en lucha con el destino buscando honrosa resistencia para atender a la vida y, aunque pisaba mullidas alfombras en salones aristocráticos y merecía los respetos de los de la cumbre, nadie como Blasco ha dicho más verdades al poderoso, nadie como él ha defendido al pueblo de veras, al que trabaja, sufre y espera, nadie como Blasco ha sabido manejar la pluma repartiendo el pensamiento entre Dios en quien creía y entre la clase popular a la que amaba y que separamos, jamás dobló su cerviz faltando a su conciencia ni nunca aduló al proletariado para explotarlo ni conducirlo por derroteros de perdición.

Eusebio Blasco como tantos otros obreros de la inteligencia pertenecen ya a la historia.

Señale permitida a LA LUCHA que sigue las orientaciones de la democracia, derramar una lágrima sobre la tumba del maestro y rogar al Altísimo haya recompensado allá arriba al que aquí abajo siempre fué creyente entusiasta y llenó la misión de amar al prójimo y odiar la esclavitud.

Desde Amer

El día de ayer será de grato recuerdo para los vecinos de esta villa con motivo de la visita girada por el Gobernador civil señor Tejón, acompañado de su secretario particular D. José Miquel, y del inspector de primera enseñanza D. Manuel Ibarz.

Harto conocido es de los lectores de LA LUCHA la notable campaña que en pró del fomento de la instrucción pública persigue con tan noble como loable empeño, nuestra digna autoridad civil, para que me detenga en hacer su elogio dentro los reducidos límites de una correspondencia, pero sí, no puedo menos de unir mi humilde aplauso al que unánimemente le tributaron ayer los vecinos todos de esta, sin distinción de matices, plenamente convencidos que la senda emprendida por el Sr. Tejón, es la única y verdadera que puede conducirnos a la regeneración tan ansiada como difícil, y más en poblaciones de corto vecindario como la nuestra, en que la ignorancia es causa del malestar general y de que se malogren los buenos propósitos de las personas sensatas.

Convencida dicha primera autoridad de la necesidad de que la enseñanza sea un hecho, se ha impuesto la penosa labor de estudiar por sí mismo el estado de las escuelas en las poblaciones de esta provincia, dictando sobre el terreno las disposiciones más urgentes, para subsanar las deficiencias que se observan, exhortando a los

Ayuntamientos para la adopción de medidas conducentes al mejoramiento de los locales escuela y estimulando a las juntas locales y profesorado para el mejor cumplimiento de su cometido.

Estos levantados propósitos fueron la causa de que ayer le tuviéramos entre nosotros. A su llegada fué recibido en la estación por el Ayuntamiento y demás autoridades locales, así como también por el candidato para las próximas elecciones de diputados provinciales, D. Narciso Rigau y sus amigos, y después de cambiados los saludos y hechas las presentaciones de rubrica, dirigióse a las Casas Consistoriales, donde se hallaba reunida la junta local de instrucción, con la cual pasó inmediatamente a visitar la escuela de niños a cargo de D. Lorenzo Cabré, la de niñas a cargo de D.ª Cayetana Ortoneda y la otra también de niñas que existe en esta villa, a cargo de las hermanas terciarias Dominicas.

En todas ellas dicha autoridad, se enteró minuciosamente de la enseñanza que reciben los niños, preguntándoles particularmente acerca los varios puntos de que se integra aquella, examinó las condiciones de los locales destinados a escuela, haciendo notar sus deficiencias y ofreciendo la adopción de medidas para su mejoramiento.

Después de girada la visita, el Ayuntamiento obsequió a sus ilustres huéspedes con un modesto banquete y al descorcharse el champagne, el Sr. Tejón brindó en elocuentes frases por la prosperidad de Amer y sus dignas autoridades, ofreciendo reiterar sus visitas para llevar a cabo en primer término, su bello ideal del mejoramiento de la instrucción pública. Contestóle el alcalde D. Luis Bonmatí, agradeciendo en nombre de todos, los buenos propósitos de dicha autoridad, haciendo votos para que su estancia en esta provincia sea de larga duración para bien de todos en general y de la clase escolar en particular.

A las dos de la tarde en el vestíbulo de las Casas Consistoriales, el propio Sr. Gobernador obsequió a todos los niños y niñas concurrentes a las escuelas, con dulces y bombones que les repartió por su propia mano, acariciándoles y dirigiéndoles sentidas frases de estímulo con lo que la alegría de los niños no es decible por no hallarse acostumbrados a tales agasajos.

En el tren de las tres y media abandonó esta villa, siendo despedido en la estación por todas las autoridades y demás concurrentes a su llegada, y bien puede decirse que se conquistó las simpatías de todos por su caballerosidad, talento y erudición, lo propio que los dignos señores que le acompañaban y que dejo ya mencionados.

El Corresponsal.

Amer 27 febrero de 1903.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamientos para la próxima semana.

Lunes día 2.—Juicio por jurados para ver y fallar la causa procedente del Juzgado de La Bisbal que por el delito de robo se sigue contra Jaime Bas Rotllan.

Abogado defensor, don Juan Vidal de Llovera. Procurador señor Boschmonar. Ponente señor Reñaga.

Martes día 3.—Juicio por jurados para ver y fallar la causa procedente del Juzgado de La Bisbal que por el delito de robo se sigue contra Juan de la Cruz y Juan Colligan.

Abogado defensor, señor Puigbert. Procurador, señor Massó. Ponente señor Reñaga.

Miércoles día 4.—Juicio por jurados para ver y fallar la causa procedente del Juzgado de La Bisbal, que por el delito de robo se sigue contra Martín Martí Vidal.

Abogado defensor, señor Peya. Procurador, señor Negre. Ponente señor Miró.

Jueves día 5.—Juicio por jurados para

ver y fallar la causa procedente del distrito de La Bisbal, que por el delito de robo se sigue contra Pedro Figuerola Font.

Abogado defensor, señor Franquès. Procurador señor Jubany. Ponente señor Miró.

Viernes día 6.—Juicio por jurados para ver y fallar la causa procedente del juzgado de La Bisbal que por el delito de parricidio se sigue contra Francisca Alsina y otros dos.

Abogado defensor, señor Vallés. Procurador, señor Massó. Ponente señor Miró.

Clinica del Cirujano-Dentista

ARTURO F. ROSÉS

Ex-alumno del Colegio de Medicina de Barcelona. Graduado en la Facultad de Medicina de Madrid. Practicante y Cirujano-Dentista de los establecimientos de Beneficencia provincial.

Construcción de dentaduras, últimos sistemas.

Operaciones sin dolor. Tratamiento y curación de las enfermedades de la boca.

Veinte años de práctica en hospitales. S. Francisco, 7, 2.º—Gerona.

NOTICIAS

Esta mañana de 11 y media a 1, la brillante música del Regimiento de Asia dirigida por el señor Lodeiro, amenizará el paseo de la Rambla ejecutando las siguientes piezas:

- 1.ª «Marte», (pasodoble), Roger.
- 2.ª «El Guitarrista», (wals), Molinos.
- 3.ª «Lluvia de estrellas», (polka), Lodeiro.
- 4.ª «La Verbena de la Paloma», (Mosaico), Breton.
- 5.ª «Pagliacci», (fantasia), Leoncavallo.
- 6.ª «Victoria», (pasodoble), Lodeiro.

Mañana a las nueve se celebrarán en la parroquial iglesia de Santa Susana del Mercadal solemnes funerales para el eterno descanso de doña Teresa Ribas y Rius viuda de nuestro llorado amigo don Gironés Navarro que fué en vida distinguido jefe de la estación férrea en esta ciudad durante 34 años.

Dadas las simpatías que cuenta entre nosotros aquella familia es de creer que el luctuoso acto se verá tan concurrido como lo fué la ceremonia del traslado del cadáver que resultó una verdadera manifestación de afecto a la misma.

La Gaceta publica un real decreto por el que se modifica la organización del notariado, y una circular en la que se encarga a los gobernadores que presten su concurso al patronato para la represión de la trata de blancas.

La Junta central del censo ha acordado imponer multas de mil y mil quinientas pesetas a los gobernadores que se extralimiten en sus funciones electorales.

Por el rectorado universitario de este distrito se ha dictado una circular a las Juntas provinciales en la que se dice cuáles son los requisitos necesarios que deben exigirse a los maestros que aspiran a las escuelas que han de preverse en concurso único.

Hemos recibido el cartel, que por su mucha extensión no publicamos, de los juegos florales y Certámen científico, literario y artístico, organizados por el «Ateneo y Sociedad de Excursiones» de Sevilla.

Los temas son variados y los premios son muchos.

Ha causado mucha impresión en el mundo científico y entre las clases populares, el fallecimiento del sabio doctor Giné y Parlagás, ex-decano de la facultad de Medicina, acaecido en la madrugada del viernes.

Era el doctor Giné una de las figuras más salientes de la ciencia española.

Distingúese como alienista y sifiliógrafo.

Entre sus producciones notables se puede citar *Los misterios de la locura*, que

llamó la atención de todos los alienistas extranjeros.

D. E. P. el que tanto trabajó para la humanidad, al que tanto amó al pueblo.

El doctor Giné era un democrata convencido.

Muy poca fué la concurrencia que aflujo ayer a nuestro mercado.

Las transacciones no fueron muchas y las pocas que se hicieron sin importancia.

Estando jugando con una pistola, varios niños de corta edad, en la finca «Plandiura» del término municipal de Tortellá, se les disparó el arma con tan mala fortuna que la bala alcanzó al niño Pedro Corominas Roura de cinco años de edad dejándolo muerto.

El triste accidente ha producido mucha impresión en aquel vecindario.

Terminado su permiso se ha incorporado al Regimiento infantería de Asia el primer teniente don Gabriel Cuervo Ibarra.

Mensajero del mes de marzo, el tiempo empieza a sufrir variaciones repentinas.

Sale el sol, se esconde tras las nubes; sopla el viento, la atmósfera se calma.

Los aficionados a emitir pronósticos vaticinan que pronto tendremos lluvia. Podría muy bien suceder tal cosa pues el ambiente no está muy despejado.

Esta mañana se verificará en las Casas Consistoriales el acto de la clasificación y declaración de reclutas para el próximo reemplazo.

En una de nuestras próximas ediciones daremos cuenta a nuestros lectores, de los nombres de los artistas que forman parte de la compañía del señor Bosch, que en la próxima festividad de Pascua debutará en el teatro «Jardines de Novedades», así como de las obras que deben representar durante la temporada que actuará en esta ciudad.

Si se reúne número suficiente de señores vocales, hoy debe celebrarse sesión de primera convocatoria en la Diputación, para la proclamación de candidatos, designación y clasificación de interventores para las próximas elecciones de diputados provinciales.

Caso que el número de señores vocales no fuera suficiente, la sesión de segunda convocatoria se verificará mañana.

El señor obispo de esta diócesis ha prorrogado por un año, contado desde la fecha en que termina su última respectiva concesión, las licencias ministeriales de los sacerdotes, que habiéndose firmado para el concurso a curatos, actualmente abierto, han practicado los tres ejercicios de oposición.

El propietario de la tienda número 11 de la plaza de San Pedro, don José Subirana Ferrer, denunció ayer a la policía que le habían sido sustraídos de su tienda algunos vestidos de niño y varias piezas de tela para confección.

Como presunto autor del robo fué detenido y entregado al señor Juez de primera instancia un sujeto llamado Pedro Caballé Mató, el cual frecuentaba mucho la espresada tienda y fué visto en ella poco antes de notarse la desaparición de dichos efectos.

El día 15 del próximo mes de Marzo se celebrará probablemente, la inauguración de la sección literaria y de declamación del Círculo Artístico de Gerona.

Para dicho día los aficionados que componen la expresada sección, están ensayando la comedia *Lo que vale el talento*.

Durante los intermedios amenizará el espectáculo un quinteto que ejecutará escogidas piezas.

La brigada municipal se ocupa actualmente en colocar las aceras de la calle de San Francisco, a la altura que les corresponde por la rasante de dicha calle.

La Dirección general de Sanidad ha di-

rigido un expresivo oficio al Gobernador civil de esta provincia, felicitándole por sus acertadas disposiciones para el conocimiento general del real decreto de 15 de Enero último relativo a la vacunación y revacunación.

Anteayer tarde le fué practicada por el médico forense don José Pascual, la autopsia al cadáver del desgraciado Carlos Serrral, víctima del sangriento suceso de que dimos cuenta en nuestra edición anterior.

El Gobernador civil señor Tejon ha ordenado a todas las mujeres de vida airada que tienen sus domicilios en las calles inmediatas al teatro, que desocupen sus respectivas viviendas en el término de quince días.

Bien nos parece la orden, mas lo que procede ahora, es evitar que se extiendan por otros barrios no frecuentados hasta hoy por aquellas desgraciadas, pues entonces sería peor el remedio que la enfermedad.

Por ausencia del alcalde don Manuel Catalá se ha encargado del despacho de la alcaldía, el primer teniente de alcalde don Francisco Estech.

Segun nos escriben de Amer, el día 22 del pasado mes de Febrero celebróse en aquella villa una reunión que tuvo carácter político y que por cierto vióse bastante desanimada. Nada de particular acordóse en dicha reunión por lo cual no publicamos la reseña que de la misma se nos ha enviado.

Encuétrase enfermo de alguna gravedad nuestro particular amigo el oficial de la Diputación don Enrique Grahit.

Hacemos votos por el pronto restablecimiento de nuestro amigo.

El ilustrísimo señor Obispo de esta diócesis ha determinado conferir el sagrado orden del diaconado el día 28 de los corrientes.

Los aspirantes deben presentar a la secretaría de Cámara, hasta el día 10, sus solicitudes acompañadas de los documentos oportunos.

Los exámenes y ejercicios darán comienzo los días 14 y 18 del presente.

Hoy deben celebrarse mitins de propaganda electoral en Armentera y en La Escala, en los que tomará parte el candidato republicano a la diputación provincial don Luis de Ameller.

El que haya de confiar cualesquiera representaciones, encargar la gestión de asuntos en las oficinas públicas ó autorizar a quien le cobre pensiones ó libramientos, de cualquier clase, dirijase a D. JOSÉ GUMBAU SERRA. Profesor Normal, Agente de Negocios matriculado y Habilitado de Clases pasivas.

Gerona, Plaza de S. José, 1, Bajos.

Camilo Fontbarnat, Cirujano

aprobado por la Facultad de Medicina de Barcelona y graduado con el Título de CIRUJANO-DENTISTA por la Facultad de Medicina de Madrid.

En su clínica y Gabinete Odontológico se hacen extracciones sin dolor, se construyen toda clase de dentaduras, se remiendan las inservibles a precios convencionales, se hacen orificaciones y empastes de todas clases y se curan las enfermedades de la boca por procedimientos especiales.

Progreso, 29, pral. Gerona

Sección telegráfica

Servicio especial de «La Lucha»

Lo que dice Silvela

Madrid 28, a las 4 tarde.

Hablando el presidente del Consejo de ministros de la comunicación que ha dirigido al Gobierno la junta central del Censo, exponiendo su criterio respecto de la circular electoral del ministro de la Gobernación, ha dicho que muy censurable es el juicio severo que dicha junta hace de la conducta del Gobierno.

Este, ha dicho el jefe del Gobierno, es-

tiende que solo puede dar cuenta de sus actos al Parlamento, único que puede exigirle responsabilidad y en su consecuencia cuando el Rey convoque a las Cortes y éstas estén reunidas, allí dará el Gobierno cuenta y las explicaciones que se le pidan, ajustándose el fallo que dé el Parlamento.

Ayer la junta del Censo dió conocimiento de su resolución al Gobierno, al objeto de que pueda adoptar los acuerdos que estime se hallen dentro de sus facultades.

Los republicanos

En el tren correo sale hoy para Valencia el señor Menendez Pallarés, candidato por la diputación a Cortes por aquella capital.

El señor Menendez Pallarés ha sido llamado por la Junta municipal de Fusión republicana, para que intervenga en el meeting de propaganda que celebrarán los candidatos republicanos que se han de presentar en las elecciones provinciales.

—La comisión ejecutiva de la Asamblea es partidaria de que la Asamblea magna se celebre cuanto antes ó sea del 12 al 24 de marzo, poco después de las elecciones provinciales y antes de las de diputados a Cortes.

La comisión ejecutiva encargada de resolver la fecha en que haya de reunirse la Asamblea magna, dirigirá una circular a las entidades adheridas tan pronto como conozca la respuesta que dé el doctor Ezquerdo que se halla ausente de Madrid, a fin de tratar del asunto de los centros republicanos a la iniciativa del señor Nakens y de los adheridos después de la Asamblea.

Existen algunas dificultades para que la reunión sea fijada para la aludida fecha del 12 al 24 de marzo, pues muchos candidatos dicen que en aquella fecha necesitan trabajar en sus respectivos distritos y no podrán por lo tanto concurrir a la Asamblea, por imposibilidad material antes de las elecciones generales.

Para la próxima lucha hay el propósito de pactar una coalición de todos los elementos republicanos.

No se sabe todavía si algunos candidatos federales asistirán a las sesiones de la Asamblea, sobre todos los que están ausentes de Madrid, entre ellos los Sres. Estebanez, Vallés y Ribot, Alvarez y otros, los cuales mandarán su opinión sobre los puntos que habrá de discutir el Consejo.

Silvela en Palacio

Como de costumbre, a las doce ha estado en Palacio el presidente del Consejo de ministros despachando con el rey.

En dicho despacho el presidente del Consejo, ha dado cuenta al joven monarca de los asuntos que mas importancia revisten en la actualidad.

Al salir de Palacio el señor Silvela, le hemos interrogado los periodistas, manifestándonos éste que no había ninguna noticia de importancia, escapto de que en Vigo se nota muchísima agitación.

También se nos ha manifestado que todavía no había dado a luz la esposa del Caserta.

Los sucesos de Vigo

Telegramas de Vigo dicen que cada día es mas grande la agitación que se nota entre el vecindario.

Está cuasi comprobado que la fuerza de la guardia civil no dió los toques de ordenanza antes de hacer fuego contra el pueblo indefenso, segun lo marca la ley.

Hay gran ansiedad por conocer los resultados de la manifestación de mañana. Esta promete ser imponente. El Comercio en general se ha adherido al acto y cerrará todos sus puertas.

Las autoridades han dictado órdenes severas.

Durante la manifestación, las tropas estarán acuarteladas.

En los balcones se colocarán, crespones negros como señal de protesta, a lo hecho por la guardia civil.

Se asegura que las fuerzas de la guardia civil causantes de las víctimas serán relevadas enseguida.

La suscripción en favor de las víctimas alcanza una cantidad respetable, pues el pueblo en general ha contribuido a ella con lo que ha podido cada cual.

Se hacen grandes trabajos para que el lunes estalle la huelga general.

Los obreros proyectan un meeting de protesta contra algunas autoridades. Se temen nuevos desórdenes.

Enfermo grave (I)

El gran republicano D. Laureano Figuerola, sigue en un estado desesperado.

Los médicos desconfían de poder salvarle.

Esta mañana ha sufrido un tremendo ataque, del cual se había creído no volvería ya.

La casa del paciente, está frecuentadísima por personas de todas las clases sociales.—Reig.

Creación de una Escuela

Madrid 28, á las 6.

El Sr. Elías de Molins, ha conferenciado con el ministro de Instrucción pública, para tratar de la creación de una Escuela provincial é industrial.

Dicho diputado, ha hablado en nombre de varias asociaciones barcelonesas.

El ministro ha prometido apoyar materialmente su petición, para la cual tratara de ello en el primer Consejo de ministros que se celebre.

Rumor desmentido

El Sr. Silvela ha desmentido el rumor de haber presentado la dimisión el Sr. Maura, molestado por lo ocurrido en la junta del Censo.

Lejos de esto, ha agregado el presidente del Consejo, el Sr. Maura en la conferencia que con él ha celebrado, ha aprobado los términos ó mejor dicho la respuesta del señor Silvela al presidente de la Junta del Censo.

El viaje del rey

El Sr. Silvela ha manifestado á los periodistas, que no es cierto cuanto viene diciéndose acerca del viaje del rey al Escorial.

Es fácil, ha dicho, que Alfonso XIII vaya á dicho real sitio un día, pero en modo alguno su estancia en aquel monasterio, se prolongará más de 8 á 10 horas.

Una circular

Por la presidencia del Consejo se ha dirigido una circular á los Gobernadores civiles, para que presten su concurso y apoyo á la «Unión Ibero-Americana.»

—El Jefe del gobierno no ha puesto hoy ningún decreto á la firma del rey.

Paro general en Vigo

Por noticias particulares de Vigo se sabe que hoy ha sido completo el paro en las fábricas y talleres de aquella ciudad.

(1) Por error de información, ayer recibimos un telegrama dando cuenta de la muerte de este señor.

Afortunadamente la noticia no ha sido cierta, pero muchos corresponsales la telegrafiaron desde Madrid á provincias por haber dado la falsa noticia el señor Pérez Galdós en el entierro de don Eusebio Blasco.

Como es sabido, se debe el acuerdo tomado por los obreros de apelar á este extremo para protestar de los sucesos desarrollados allí durante el pasado carnaval.

No se tiene noticia de haber ocurrido el menor disturbio, sabiéndose solo que se han tomado muchas precauciones y que los ánimos están escitados.

Personal

En vista de haberse agravado en su dolencia el director general de Administración local señor Martínez Asenjo, se ha encargado de sustituirle el subsecretario de Gobernación señor Fernando Hontoria.

—Por dimisión del alcalde de Vigo, ha sido nombrado para sustituirle el concejal conservador Manuel Poveda García.

La «Gaceta»

La Gaceta publica un telegrama del cónsul de España en Oporto, anunciando haberse desarrollado la glosopeda en el ganado lanar y vacuno de Portugal.

ULTIMA HORA

La lotería

Barcelona 28, 8 noche.

Primera, 8.710, Madrid.—Segunda, 30.099, Calella.—Tercera, 14.919, Sevilla.—Cuarta, 29.801, Madrid.

CON 1.500 PESETAS

12.496, Madrid.—4.338, Albacete.—29.436, La Línea.—10.061, Cortejana.—15.600, 33.271, 9.291, 22.627, y 16.750, Madrid.—29.310, Segovia.—32.912, Palencia.—16.862, Madrid.—21.267, Barcelona.—19.087, Cartagena.—23.906, Salamanca.—535, Sevilla.—12.168, Jerez.—14.347, Córdoba.—30.506, Barcelona.—6.160, Madrid.—8.234, Bilbao.—27.557, San Sebastian.—31.622, Jaen.—9.149, Barcelona.—31.641, Leon.—29.694, Murcia.—4.999, Vigo.—4.782, Madrid.—7.157, Bilbao.—Reig.

Publicaciones

El número de ALREDEDOR DEL MUNDO del viernes 27 trae, entre otros, los siguientes artículos, ilustrados profusamente: Los trajes de las campesinas de Europa.—León XIII (Entrando por el «Portone.» La misa del Papa, Roma ó morte).—Un carnaval español en Bélgica.—La medicina de los loros.—Para comprar electricidad como se compra carbón.—El mar como fertilizador.—Como se hace una casa á la moderna.—Los caballos más raros del mundo.—Aprender lenguas por fonógrafo.—¿Ha habido lámparas inextinguibles?—Hormigas que se declaran en huelga.—Los catarros y los microbios de la boca.—La nueva cárcel de Valencia.—El cocinero del rey de Inglaterra; otra porción de artículos, Caricaturas, Preguntas y Respuestas, Aveniguador Universal, Recetas y Recreos, y

otro pliego inextinguible de Las Mil y Una Noches, con preciosas ilustraciones—20 céntimos número.—250 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

LOS SERES VIVOS DE LA CREACION

Hemos recibido los cuadernos 10 y 11 de la obra Los Seres Vivos de la Creación que publica la Casa Editorial NUEVO MUNDO, que exceden en interés á los anteriores. El cuaderno décimo contiene descripciones de los habitantes de Célebes, Borneo, Java, Sumatra, Filipinas y la Península Malaya, con anécdotas entretenidas de aquellas razas y de sus costumbres, especialmente de la forma curiosísima como celebran el matrimonio; y el undécimo trata de los osos, proconios, contis, panda y kinkajú, comadreas, martas, armiños, ciuelinas, glotones, vesos, minks, lejones, rateles, nutrias, mofetas, focas, leones de mar y morsas.

A pesar del lujo inusitado y de la profusión de grabados (29 en negro y 1 en colores) con que se publican estos cuadernos, su precio es el de dos reales cada uno.

Mercados

Precios medios de los productos vendidos en el mercado celebrado ayer en esta ciudad.

Trigo, de 26 á 24 pesetas.—Cebada, de 21 á 19.—Centeno, de 24 á 22.—Avena, de 20 á 18.—Maiz, de 25 á 23.—Judías, de 44 á 40.—Habas, de 32 á 30.—Guisantes, de 74 á 46.—Arroz, de 52 á 40.—Algarrobas, de 18 á 17.—Paja, de 7'50 á 7.—Patatas, de 12 á 10.—Vino, de 38 á 36.—Aguardiente, de 100 á 80.—Aceite de oliva, de 110 á 105.—Mantecas, de 2'75 á 2'50.—Vacuno, de 400 á 300.—Bovino, de 500 á 400.

Revista bursátil

Telegramas del Banco Hispano-Americano

Cotizaciones del día 28 de febrero de 1903

(De nuestro servicio particular)

BOLSIN DE LA MANANA

Interior 4 por 100. 78'25
Acciones ferrocarril Norte. 64'15
Id. M. Z. A. 98'10
Id. Orense. 30'80
Frances. 83'95

CIERRE BOLSA A LAS 4 TARDE

4 por 100 Interior. 78'41
5 por 100 amortizable. 97'47
Acciones del F. C. Norte. 62'50
Id del F. C. de M. Z. A. 97'40
Id. Orense. 30'70
Obligaciones 5 por 100 Almansas. 104'00
Id. 4 1/2 por 100 Alicante. 101'50
Id. 2 1/2 por 100 Franciás. 59'12
Id. Municipales 5 %. 101'75

PARÍS { Exterior. 91'90
Nortes. 226'00
Alicantes. 346'00
Frances. 34'19

Las GOTAS CONCENTRADAS de **HIERRO BRAVAIS** son el remedio más eficaz. Contra la ANEMIA, los COLORES PÁLIDOS, etc. Todas Farmacias é Droguerías. Depósito: 130, Rue Lafayette, PARIS.

Boletín religioso

SANTO DE HOY
El Santo Angel de la Guarda
CUARENTA HORAS
Santa Iglesia Catedral Basílica.

CRÈMES SIMON maravillosos para suavizar y blanquear el cutis.
POUDRE SAVON SIMON

REGISTRO CIVIL

Defunciones y nacimientos ocurridos en esta ciudad el día 28 de febrero.

Defunciones: Varones, 0.—Hembras, 0.
Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0.

Imp. de LA LUCHA, plaza del Grano, 6, bajos

BANCO HIPOTECARIO de ESPAÑA

Préstamos hipotecarios á largo plazo al 4'75 por 100

El Banco Hipotecario hace actualmente un préstamo en efectivo al 4'75 por 100; su interés anual, con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando hasta el 50 por 100 del valor de las mismas, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que los presta hasta la tercera parte de su valor. Estos préstamos se reembolsan por anualidades, desde cinco hasta cincuenta años según se estipule.

Terminadas las cincuenta anualidades las que se hayan pactado, queda la finca completamente libre para el propietario.

Además de estos préstamos, el Banco Hipotecario

Abre créditos reembolsables á corto plazo, para la construcción de edificios.

Descuenta libramientos expedidos contra el Tesoro público.

Presta sobre sus cédulas y obligaciones y sobre fondos públicos.

Admite imposiciones en cuenta corriente, abonando en la actualidad:

1/2 por 100 de interés anual por las reembolsables á la vista.
1 por 100, á tres meses vista.
2 por 100, á ocho dias fecha.

Cédulas hipotecarias.

En representación de sus préstamos y con la garantía especial de todas las fincas hipotecadas, el Banco emite cédulas hipotecarias de 500 pesetas de capital nominal con interés anual de 4 por 100, reembolsables á la par en cincuenta años.

Los intereses se pagan semestralmente en 1.º de abril y 1.º de octubre, en Madrid y en las capitales de provincia.

Los que deseen adquirir dichas cédulas, podrán dirigirse en Madrid á las oficinas del Banco directamente ó por medio del agente de Bolsa, y en provincias á los comisionados del Banco.

Al precio de venta actual, producen estos títulos próximamente el 4'25 por 100 al año.

Por una mujer

hipocresía hacia el punto de que daba tan gallarda muestra Bertrand en aquellos momentos.

Ni Catalina ni Juana eran capaces de sospechar semejante perfidia; así es que la viuda, dirigiéndose á su hija, la dijo con asombro:

—Vé á buscar lo que desea M. Bertrand, Juana, y trae también tres copas, porque no podemos negarnos á beber á la salud de M. Tomás, como quiere este señor.

La muchacha obedeció inmediatamente y, mientras continuaba el guarda-bosque haciendo á la viuda infinidad de protestas de arrepentimiento y amistad, volvió aquella trayendo las copas y sacó de detrás de la leña una

botella empolvada, del mas simpático y aperitivo aspecto.

¡Oh! habéis hecho buena elección, señorita—dijo el guarda, despues de comprobar la ancianidad del vino y tomando un saca-corchos que Catalina habia puesto sobre la mesa mientras estuvo fuera Juana.

Llenáronse al punto las copas y Santiago Bertrand, como ya habia manifestado, dijo alegremente, alzando la suya para chocar con la de la viuda y su hija.

—¡A la salud de Tomás Bilain!

—¡A la salud de M. Tomás!—se apresuraron á repetir las dos mujeres.

Desde aquel momento, la reconciliación fué tan completa como era posible y el día terminó sin ningún incidente notable.

Con gran sorpresa se enteró Bilain, al volver la siguiente mañana á la Estrella, de lo que habia pasado entre las dos mujeres y el guarda-bosque, y

cuanle le contó Juana que Santiago Bertrand habia llevado las cosas hasta el extremo de brindar por su salud, consideró Bilain, cuyo noble carácter excluía toda suspicacia malévolá respecto de ciertas organizaciones, que lo mejor que podia hacer era no volver á acordarse de su disputa.

Todo volvió á su estado normal; sin embargo, á pesar de la reconciliación con el guarda-bosque, no volvió Catalina á dejar á su hija sola en la taberna.

Quince dias despues de la pelea del guarda con Tomás, tuvo Catalina precisión de salir para un asunto urgente de que no queria encargár ni aún á Juana y rogó á Tomás, que habia estado la víspera en la taberna, volviese al dia siguiente para hacer compañía á su hija durante su ausencia.

Escusado es decir que aceptó el encargo con entusiasmo y que acudió con toda exactitud, considerándose verda-

deramente honrado con la prueba de confianza que recibía.

—Os pido una hora, señor Tomás,—le dijo la viuda—nada más que una hora.

—Tomaos todo el tiempo que queráis, porque no tengo prisa y puedo permanecer aquí hasta la noche.

—Gracias, no necesito tanto.

Y Catalina salió completamente tranquila.

—Me considero orgulloso y afortunado con la confianza que deposita en mí vuestra señora madre, señorita Juana,—dijo Bilain, cuando se vieron solos, despues de la salida de la viuda.

—¿No sois nuestro mejor amigo, señor Tomás?—contestó Juana.

—¡Oh! tocante á eso, sí; soy vuestro en cuerpo y alma—dijo Bilain con acento de convicción—y solo aquí me encuentro feliz y satisfecho, lo cual no tal vez debiera decirlo, porque mi arciano padre me quiere mu-

DR. SASTRE Y MARQUÉS

HOSPITAL 109, BARCELONA

PASTILLAS CALMANTES para la tos del Dr. Sastre y Marqués.
 VINO DE OSTRAS del Dr. Sastre y Marqués, el mejor de los tónicos.
 AZÚCAR VERMIFUGO del Dr. Sastre y Marqués, radical remedio contra las lombrices.
 ESENCIA FEBRIFUGA del Dr. Sastre y Marqués, contra toda clase de fiebres.
 DENTÍFICO del Dr. Sastre y Marqués, es la salvación segura de los niños en todos los accidentes peligrosos de la dentición.
 CONSERVADOR DE LA BOCA del Dr. Sastre y Marqués. Con este precioso remedio se evitan todas sus enfermedades.

Casa especial en Jarabes medicinales dosificados

Dentífrico al Mentol-Perez Xifra

Calma instantáneamente el dolor de muelas.
 Conserva y hermosea la dentadura
 Emblanquece y da brillantez al esmalte de los dientes.
 Vigoriza las encías.
 Limpia la boca dejándola agradablemente perfumada.
 Fortalece los dientes y las muelas.
 Evita la caries ó la detiene si existe ya.
 Comunica grato perfume al aliento.

Dentífrico al Mentol-Perez Xifra



Aprendiz. Se necesita uno.

EL Jarabe de Fosfato de cal, GELATINOSO CON Bálamo del Tolú del Doctor J. M.ª Perez Xifra, produce

resultados muy seguros en los catarros crónicos pulmonares y bronquitis persistentes. Recomendado con gran éxito en los casos de raquitismo, escrofulismo, tuberculosis, produciendo los mejores resultados, en el estado de emera o, en la lactancia, en los casos de debilidad general y nerviosa, en las convalecencias bantas, en las enfermedades de los huesos, fracturas y las que dependen de pobreza de constitución.



PRODUCTOS FARMACÉUTICOS
 DEL Dr. FERRER, BARCELONA.
 Oficina de Farmacia, Plaza del Angel, 6.

Pastillas anticatarrales Ferrer

Modifican rápidamente los estados catarrales de las mucosas de la cavidad bucal y aparato respiratorio, vayan ó no acompañadas de tos, ronquera ó escoriación en la garganta, siendo especialmente recomendables á las personas que fácilmente se resfrían, á las obligadas á hablar mucho y á los fumadores.

VENTA EN GERONA

FARMACIA DEL Dr. Perez Xifra

AL POR MAYOR: Sres. VICENTE FERRER Y C.ª BARCELONA

EMULSION FORCADA

ÚNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Infinitamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más poderoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y lo modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortifica con maravillosa rapidez á niños débiles ó desnutridos, tardos en andar, desgastados, linfáticos, raquíticos, escrofulosos, demacrados ó anémicos, á los debilitados, etc., etc.

El rabioso dolor de muelas careadas

Su único y sorprendente remedio al minuto y sin riesgo.

EL AIBAF SERDNA

anagrama de Andrés Fabiá, farmacéutico premiado de Valencia.)
 Cada aplicación es un nuevo testimonio de su brillante éxito destruyéndolo al propio tiempo la fetidez que la carie comunica al aliento.

Este remedio no es un preventivo como lo son todos los elixires que se anuncian, sino que combate y vence en el acto á esos dolores, que parece que van á agotar los horrores del sufrimiento.

De venta en esta capital, farmacia de don Joaquin Coll, Rambla de la Libertad y principales de la ciudad; á 2 pesetas bote.

CHOCOLATES Y DEMÁS PRODUCTOS DE LA CASA

MATÍAS LOPEZ

Pomada contra los sabañones

Aplicándola dos ó tres veces al día á la parte dañada, cura en poco tiempo esta incómoda inflamación de la piel, calmando inmediatamente el insoportable escozor que produce.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

Línea de Filipinas.—Tres viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, á saber: 31 Enero, 28 Febrero, 28 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, y Manila, sirviendo por trasbordo las puertes de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón la Australia.

Línea de Cuba y Méjico.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16 de Santandrea el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro-América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 23 de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Vnezuela-Colombia.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 18 de Málaga y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana, Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupeno y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo.—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagan y otros puertos de la costaidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanager.—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.—Salidas de Tanager: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las mercancías y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo; servidos por líneas regulares.

Representante en esta provincia, D. JUAN BOXA

FUERA SÁNDALO

Aseguran y certifican la mayoría de los médicos célebres del Globo después de convencidos de las propiedades altamente balsámicas del MATA FLUJOS Pradell al copaibato cálcico ó sea la resina (sin el aceite) del bálsamo de copaiba con la cal que es insustituible para curar.

- En 15 días con el mata-flujos n.º 1 4 Ptas. frasco. Las purgaciones recientes, la estrechez, arenillas, cálculos, catarro de la vejiga, retenciones de orina, escozores uterales y demás afecciones genito uterales.
- En 48 horas con el Mata-flujos n.º 2 4 Ptas. caja. La purgación crónica y la gota militar, acompañado en casos rebeldes la Inyección Mata-flujos PRADELL 3 pesetas frasco.
- En 15 días con el Mata-flujos n.º 3 Frasco 5 Ptas. El flujo blanco de la mujer, desapareciendo el dolor de estomago de que muchas veces va acompañado. Supositorios para Señora, 3 pesetas.

FARMACIA PRADELL, Cortes (Granvia), 151.—BARCELONA.

REVELADOR BUSQUETS

Especial para toda clase de instantáneos
No vela, no altera, no mancha.
 PRECIO DEL FRASCO 5 REALES

Hijos de A. Busquets y Durán

S. Pablo, 19.—BARCELONA.—Teléfono, n.º 60

Almacén de drogas y productos químicos; surtido completo de cámaras, objetivos, cubetas, obturadores, cartulinas, papeles preparados, placas y demás artículos de fotografía. Catálogo gratis.—Depósito general de las PLACAS LUMIERE.
Recomendamos el viraje fijador Busquets
 vira y fija á la vez.—1 peseta frasco

LA CALVICIE HA SIDO POR FIN VENCIDA!



DOCTOR V. STAKANOWITZ

CON EL USO DE

LA LOCION CAPILAR ANTISEPTICA

NACIMIENTO, CURSO Y CURACION DE LA CALVICIE

Encontrándose el microbio de la calvicie en el aire, se pone en contacto con la epidermis fijándose entonces en ella por hallarse ésta impregnada del sebum, no obstante su permanencia en la epidermis es más ó menos duradera, según encuentre mayor ó menor facilidad para continuar y desarrollarse en la misma, así encontramos que en las regiones desprovistas de pelo no se detienen mucho tiempo, mientras que en el cabello y aun en la barba la estancia del microbio es más duradera, pues la grasa y humedad del pelo y la mayor elevación de temperatura le favorece. Penetrando en el orificio pilario y por el mismo en las glándulas sebáceas se multiplica el microbio en el líquido producido por éstas y atrastrado por el sebum invade el folículo, la papila y demás partes del pelo, el cual se decolora, pierde la brillantez, disminuye su calibre y finalmente cae. Produce asimismo una inflamación de las glándulas sebáceas, las cuales vertiendo en abundancia su líquido infecta toda la superficie del cuero cabelludo.

El sebum bacillus, además de ser el causante único de la calvicie senil, le encontramos en todas las enfermedades del pelo. Los cabellos ó pelos al caer renacen siempre pero su calibre es cada vez menor y al cabo de varias caídas, llega á un estado estacionario convertido en un vello finísimo.

El calvo cuenta pues en su cuero cabelludo tantos vellos como cabellos tuvo en el mismo la regeneración de este vello es por lo tanto la curación de la calvicie.

Con lo espuesto queda demostrado la utilidad del específico Loción Capilar Antiséptica pues es indiscutible que con su uso desaparece toda enfermedad anteriormente descrita y como consecuencia lógica la calvicie y todas las enfermedades del cuero cabelludo.

Depósitos en Gerona: F. Maresma, Abeuradors y Mercaders.—Farmacia Moderna de Salvador Murtra, Rambla.—Perfumería de José Bonet, Rambla y Abeuradors.—Consuelo Vallmajó, R. ubla y Plateria.

Precio del frasco, 7.50 pesetas

ANUNCIOS MORTUORIOS

Se admiten en la imprenta de este Diario hasta á las 11 de la noche.